

4 августа, четверг

Газета издается с 14 августа 1991 года • WWW.SPORT-EXPRESS.RU

2011 год • № 173 (5643)

ФУТБОЛ

# НАМ НЕ НУЖНА КАЗАНСКАЯ «БАРСЕЛОНА»

Дмитрий СИМОНОВ

Вряд ли когда-нибудь утихнут споры о том, следуют ли в еврокубках болеть за все без исключения клубы своей страны. В России меж тем это происходит куда чаще, чем в западноевропейских государствах. Невозможно представить себе фаната «Реала», который в Лиге чемпионов будет соперничать «Барселоне». Поклонника «Милана», который, сидя у телевизора, держит кулачки за «Интер», сочтут в Италии сумасшедшим. Любитель «Селтика» если кого и будет яростно поддерживать в международных встречах с участием «Рейнджерс», то исключительно их соперника.

У нас же болельщик, допустим, «Спартак» (не радикально настроенный, конечно, а самый обыкновенный, мирный), который соперничает ЦСКА или «Зениту», - привычная картина. Все радует за еврокубковые очки, за российский триколор, за отсчет. Вот только отчего так сложилось, что до недавнего времени трудно было отыскать спартаковца, армейца или динамовца, который в европоединках поддерживал бы «Рубин».

Я хорошо помню 2009 год, когда команда Курбана Бердыева впервые столкнулась с «Барселоной». В одной компании со мной, работавшим тогда еще не в «Спорт-Экспрессе», но уже в спортивной журналистике, игру смотрели человек двадцать. Ни один из них не был связан с Казанью или Татарией по географическому, национальному или иному признаку. И почти все, что меня окружало, поддерживал в те исторические для «Рубина» минуты... «Барселону». Если кто-то и кричал «Давай, Казань!», то исключительно прикола ради: «Неужто и вправду обыграют?»

Обыграли. Было удивление, был смех, был шок. Искренней радости не было. И в тот момент мне вспомнились лица двух моих друзей, болеющих за «Спартак»

и ЦСКА. Какой же радостью они светились, когда «Зенит» добыл Кубок УЕФА...

Подобное отношение к «Рубину» предопределял целый комплекс причин. Безусловно, методы, которыми Бердыев и Ко в 2008-м завоевали свое первое чемпионство. Речь и о сугубо оборонительной, монотонной игре, и не только о ней. Вероятно, национальные мотивы. Все-таки Татарстан в рамках РФ - отдельная республика со своими правилами социального поведения, религией, восприятием жизни. Очевидно, своеобразный тренер - в глазах болельщиков бирюк и молчун, - у которого все выстроено ну уж слишком четко, без русских удачи и безалаберности. Естественно, фактор нелюбви к выскочке. Откуда только этот «Рубин» взялся - был нищий, а стал принц! За «Крыльями», «Амкаром», «Сибирь» переживали как за милах, славных малышей, которые вдруг решили бросить вызов большим и сильным иностранным дядькам. Казань же сразу заявила о себе как о серьезной силе - и многим это очень не понравилось.

Но повальному прохладному отношению к «Рубину», похоже, вот-вот наступит конец. Наступает оттепель. Казанцев, кто искренне, кто нехотя наконец-то признали своими. Странными - но все же родными. И мы уже не можем представить наш футбол без российской «Скуадры адзурри», без предсказуемых пяти защитников в составе, без четок Бердыева. Более того, одна мысль о том, что «Рубин» перестроится и заиграет в остротающий футбол, многим кажется преступной. Российскому чемпионату не нужна казанская «Барселона»! Ему нужен казанский «Рубин»!

Вчерашний матч я вновь смотрел в редакции в большой компании. Когда Идаеде симулировал падение в расчете на пенальти в рубиново-штрафной, раздались несколько встревоженных возгласов. За голом Дядю-

на последовали крики радости. Пару лет назад все было бы наоборот. И убежден, что многие любители футбола наутро после матча в ответ на вопрос: «Кто вчера победил?» произнесут: «Победили наши!»

В 90-е годы таким вот нашим большинством жителей России считали киевское «Динамо». В те золотые годы успехом команды Валерия Лобановского радовалась порой так же бурно, как достижениями романцевского «Спартака», а голы Андрея Шевченко с Сергеем Ребровым приводили российский народ в не меньший же восторг, чем мячи, забитые Егором Титовым или Луисом Робосоном.

Но с момента распада СССР вот-вот стукнет 20 лет, и Украина с каждым годом все более отдаляется от нас, становясь не чуждой, а чужой, и соперничество их и наших футбольных клубов уже не выглядит сверхпривлекательной афишей. Так, победу «Шахтера» в последнем в истории розыгрыше Кубка УЕФА в России отметили разве что выходцы из Донецка или персональные болельщики кого-то из футболистов-«горняков».

А вот за нынешнее киевское «Динамо» болели благодаря одному-единственному человеку.

«Я - за Пальчу!» - признался вчера один из коллег, которого я вообще-то просил выбрать из вариантов «Рубин» и «Динамо».

«А если б Пальча не был?»

«Тогда - без разницы!»

Так что наши вчера победили нашего. Одних ждут четвертый отборочный раунд Лиги чемпионов и «Арсенал» с «Баварией» среди вероятных соперников. Другим предстоит пробиться в групповой этап теперь уже Лиги Европы.

Как жаль, что в матчах на выбывание не бывает ничьих.



Вчера. Казань. «Рубин» - «Динамо» К - 2:1. ГЕКДЕНИЗ Карадениз (справа) в борьбе с Брауном ИДЕЙЕ.

Другие материалы о вчерашнем матче - стр. 4

**СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 19-й тур. 6 августа. ЦСКА - «ЗЕНИТ»**

Новичок «Зенита» рассчитывает дебютировать в России в поединке против лидера чемпионата

## ДОМЕНИКО КРИШИТО: «НАДЕЮСЬ, СОКРАТИМ ОТСТАВАНИЕ ОТ ЦСКА»

Никита ЛИСОВОЙ, Сергей ЦИММЕРМАН  
из Санкт-Петербурга

Новый защитник «Зенита» - человек улыбочливый и коммуникабельный. Прошло меньше месяца, как он переехал в город на Неве, а уже обходится без персонального водителя, сам управляет автомобилем. Но наш разговор начался все-таки с футбола. Тем более что итальянец, по всей вероятности, в субботу дебютирует в питерской команде в матче с ЦСКА.

«Можно сказать, что в Петербурге вы прошли настоящий сбор с «Зенитом». Как себя ощущаете в новой команде?»

«Сейчас уже хорошо. Все это время я работал над тем, чтобы обрести оптимальные физические кондиции, и теперь могу сказать: наконец-то я тот игрок, на которого может рассчитывать главный тренер и который может помочь команде».

«А как насчет сыгранности и взаимодействия с партнерами?»

«Я уже вошел в коллектив, нашел взаимопонимание с ребятами. В том числе потому, что наш общий язык с игроками такого высокого класса очень просто. Мне кажется, я уже стал в команде своим».

«Вы готовы выйти на поле против ЦСКА?»

«Конечно. В последнее время я постоянно думал об этом матче и надеюсь впервые сыграть за «Зенит» именно в нем. Кстати, дебютировать в поединке такого накала мне еще не приходилось. Раньше я всегда

начинал выступления за новую команду в относительно спокойных матчах. Очень надеюсь, что в субботу мы сможем сократить отставание от ЦСКА».

«Быть может, Лучано Спаллетти уже дал понять, что вы выйдете в стартовом составе, наигрывая вас на определенную позицию?»

«Нет, Мистер мне ничего не говорил. Я готов помочь команде, но принимать решение будет только он».

«В матче с нальчикским «Спартаком» вы уже получили первые аплодисменты «Петровского», когда появились на трибуне в качестве болельщика. Что почувствовали в тот момент?»

«Это очень приятно. Стало понятно, что петербургские болельщики меня принимают. Для меня это важно. Жду не дождусь, когда смогу дебютировать перед нашими болельщиками. В то же время радует то, что их очень много будет и в Москве на матче с ЦСКА».

«Что вообще знаете о ближайшем сопернике?»

«Я знаю его хорошо. Особенно Хонду и Вагнера Лав, о которых в Италии много говорят. Это очень сильная и неуязвимая команда. Нам ждет тяжелая игра».

«В России есть такая поговорка: «Нет ничего хуже, чем ходить и догонять». Вам пока приходится догонять ЦСКА, а вашей команде надо догонять ЦСКА. Как к этому относитесь?»

«Некоторое напряжение в связи с этим, конечно, чувствуется. Поэтому и хочу как можно скорее дебютировать за «Зенит»».

«Что в субботу может стать для вас самым трудным?»

«Ни один матч не бывает простым, вне зависимости от того, дебютный он или нет и кто твой соперник. Но не думаю, что субботняя игра доставит мне какие-либо психологические сложности. Все-таки я уже выступал на таком турнире, как чемпионат мира».

«Раз вы затронули эту тему, как оцените итоги жеребьевки отборочного турнира ЧМ-2014 для сборной Италии?»

«Как хорошо. Да, у нас неприятные соперники, но, полагаю, Италия сможет их пройти. Наша сборная всегда выходила в финальную часть чемпионатов мира. Думаю, так должно быть и на этот раз».

«В Петербурге уже освоились? Знаете, где можно вкусно поесть, где ближайший магазин?»

«В первую очередь должен сказать, что Петербург - очень красив. Надеюсь, с каждым днем буду узнавать его больше и больше. Что касается еды, то мы с женой уже знаем хорошие места, куда можно сходить поужинать или просто пообщаться с друзьями. В частности - в Алессандро Розини. Одним словом, мне все здесь очень нравится».

«А супруга?»

«Она рада, что я выбрал «Зенит» и Петербург. Хотя по Италии тоже немало скучает. Но это потому, что впервые уехала за пределы своего родного города. После того как жена сходилась на Петровский и увидела

ла, как здесь болельщики поддерживают свою команду, она еще больше прониклась энтузиазмом».

«Приехав в Петербург, вы сказали, что не прочь съездить с командой из какой-нибудь гостевой матчи и до ЦСКА. Сделаете это не удалось?»

«Нет. С одной стороны, это было решение главного тренера, с другой - в дело вмешались чисто бытовые вещи. Ко мне приехала супруга, и нам надо было устроиться на новом месте. Но возможность познакомиться с другими городами России у меня еще будет».

«Выдели какие-то выездные матчи «Зенита» по телевизору?»

«С «Химками» - да, с «Анжи» - нет, потому что в тот момент был в Финляндии. Продолвал визит».

«Основываясь на увиденном, что можете сказать об уровне российского чемпионата?»

«Он достаточно высокий. Судить об этом можно хотя бы по последнему туру, когда мы играли с предпоследней командой («Спартак») из Нальчика».

«Прим. «СЭ» - по тем не менее она доставила нам трудности. Значит, с соревновательным духом в российском чемпионате тоже все в порядке».

«Ваши родные в Италии собираются смотреть матч ЦСКА - «Зенит»?»

«Да. Они уже сейчас ищут возможность, как и где это сделать».

Другие материалы о предстоящем матче - стр. 2-3

БАСКЕТБОЛ

Сегодня сборная России улетает на Кипр, где проведет первые контрольные матчи в рамках подготовки к ЧЕ-2011 в Литве, стартующему 31 августа.

Вчера на тренировке нашей команды побывали корреспонденты «СЭ».

## ХРЯПА: СТРАХОВКА НА ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Александр БЕЗЪЯЗЫЧНЫЙ  
из Москвы

Официальная тренировка именовалась открытой. Впрочем, за 20 минут, на которые журналистов пустили в зал СК «Игрый» на Ленинградском проспекте, можно было оценить разве что умение подопечных Давида Блатта исполнять штрафные. Попадали, нужно признать, хорошо. Да вот беда: машинально пересчитав тренирующихся баскетболистов, я обнаружил, что их не 17, как ожидалось, а только 16. И единствен-

ным отсутствующим был... нет, не Виктор Хряпа, как вы сейчас наверняка подумали. А сам Андрей Кириленко!

Что случилось? Неужели вслед за Александром Кауном, успешно прооперированным в Кильзентеде во вторник, и отесанным по итогам недавнего словенского сбора Валерием Лиходеем наша команда недоотчиталась еще и своего безоговорочного лидера?..

Слава богу, все-таки нет. Вскорее выяснилось, что в первой половине дня Кириленко проходил плановое обследование в медицинском центре имени Бурия-

на. Изначально предполагалось, что он сделает это еще днем раньше вместе с Хряпой. Однако в последний момент график был скорректирован. И многочисленной пирушке-снижающей братни, жаждавшей увидеть третью за последние три года (с учетом двух «закрытых» накануне) тренировку Кириленко на московской земле, пришлось разочарованно вздохнуть.

Зато среди «бросателей штрафных» присутствовал Хряпа. А мы-то думали, что до окончания эпопеи со страховкой капитан ЦСКА не имеет права тренироваться в общей

группе... Тем не менее, мяч вчера попал под руки к Хряпе не реже, чем к любому из партнеров. Правда, вразумительных выводов о его физическом состоянии на основании увиденного сделать было невозможно. Единственное, что сразу бросилось в глаза, - это приподнятое настроение, в котором пребывал Хряпа. И немудрено - вчера ему исполнилось 29.

Как только тренировка подошла к концу, счастливый именинник оказался в живом кольце из товарищей по сборной. Под всеобщие аплодисменты генеральный менеджер команды Олег Ушаков

вручил Хряпе подарок. Увы, содержимое свертка так и осталось секретом: хитро улыбающийся Хряпа наотрез отказался разворачивать его на глазах у журналистов. Только процедил сквозь зубы: «Я-то знаю, что там, но вам не скажу». По репортерским рядам тут же прошепстела шутка: «Может, в свертке долгожданная страховка?»

В каждой шутке есть доля шутки. Спустя минуту Ушаков сообщил неприятнейшее известие: страховка Хряпы наконец оформлена!

Окончание - стр. 8



Вчера. Москва. Тренировка сборной России. Виктор ХРЯПА с подарком от партнеров на 29-летие. Только вот с каким?

ХОККЕЙ

Сегодня, по данным «СЭ», экс-форвард «Филадельфии» Николай Жердев должен окончательно согласовать условия своего контракта с «Атлантом»

## ЖЕРДЕВ: ТРЕТИЙ ПРИХОД В МЫТИЩИ

Если в последний момент не произойдет чего-то непредвиденного, то Жердев подпишет контракт с подмосковным клубом, причём сделается это уже в третий раз в карьере. Ранее, напомним, он отыграл в «Атланте» начало сезона-2006/07, затем отправился в «Колумбус», вернулся и провел в подмосковном клубе полный сезон-2009/10. Так что можно ожидать от третьего прихода 26-летнего форварда в клуб из Мытищ?

Подписание контракта с «Атлантом» будет означать, что Жердев в пятый раз за последние пять лет начнет сезон в новой команде. И такая неустойчивость игрока отнюдь не случайна. Огромные авансы, выданные когда-то талантливым парню, реализованы до сих пор были только наполовину - Жердеву до сих пор так и не удалось оправдать высокий 4-й номер, под которым он был выбран на драфте 2003 года

«одном из лучших в истории НХЛ Джефф Картер, Зак Паризе, Райан Гецшаф, Корн Перри, выбранные на том же драфте позднее, котировались тогда заметно ниже. Сейчас эти фамилии не сходят с анжалоу-ловских обложек. Жердеву же о таком признании остается только мечтать».

Хотя когда-то эксперты в один голос признавали, что по уровню таланта и ожиданиям среди российских игроков за последние полтора десятилетия немногим выше Николая стояли только три человека. В настоящее время они носят статус суперзвезд мирового хоккея - это нападающие Нильс Ковальчук, Александр Овечкин и Евгений Малкин. Что мешает Жердеву встать с ними в один ряд? И сможет ли КХЛ вздохнуть в мастера дриблинга новую жизнь?»

Михаил ЗИСЛИС  
Окончание - стр. 6